合

主

秋天的校园

市南海街小学 二(3)班 王弈墨

秋日午后,老师带我们到学校的种植 园,萝卜、小白菜和菠菜都穿着翠绿色的衣 裳,迎着阵阵秋风茁壮成长。

学校教学楼旁边的绿化带里, 玫瑰和 金鸡菊正在开放,它们使我们的校园在秋 日里也显得五彩斑斓。

学校主干道旁边的香樟树、桂花树和 银杏树也在秋日里美得别具一格。秋风吹 过,一片片银杏叶子就像一只只蝴蝶一样 与风共舞, 香樟和桂花的香味则让整个校 园都被清甜美好的氛围笼罩着

我爱秋天的校园,每一片叶子,每一朵 花都有它不一样的美。

(辅导老师 焦柯)

挑食的变色龙

东城区李庄小学 三(3)班 付魏嘉

从前,有一只小变色龙,它挑食,只吃 绿色的虫子。妈妈对它说:"孩子,你可不能 挑食,只吃绿色的虫子就只能变绿色,你就 不会变成别的颜色了, 要是被抓到就危险 了!"但小变色龙不以为然。

有一天,小变色龙躺在红色的花朵上 晒太阳。一个小姑娘走到这里,一下就看见 了绿色的小变色龙,就把它给抓住了。

小姑娘给了小变色龙很多五颜六色的 虫子,可是小变色龙还是只吃绿色的虫子, 过了很久, 那个小姑娘发现它不会变色就 把它给扔回了树林里。

又过了很多天,一个小男孩儿发现了 小变色龙,并把它带回了家。没过多久,小 男孩儿也发现了小变色龙不会变色, 觉得 它很特别,但是妈妈不让他养宠物。最后他 想了一个好办法说:"我可以把它养在楼道 里,这样妈妈就发现不了了。

可因为小变色龙只会变成绿色, 很快 就被妈妈发现了,妈妈要求小男孩儿把小 变色龙扔掉。小男孩儿把变色龙扔到了一 个很陌生的地方,这里有很多猛兽,小变色 龙很害怕.

有一天小变色龙找食物的时候差一点 儿因为不会变色被吃了,小变色龙想起了 妈妈的话,不再挑食,慢慢恢复了变色能力, 在这里生活了下来。

(辅导老师 宋鹤珍)

未来科技



市古槐街小学 四(3)班 程沐垚 (辅导老师 王小凡)

我的小仓鼠

市光明路小学 五(8)班 任雩菡

在我家最北边的一个小角落里, 住着一位不起眼的家庭成员。那就是 我的小宠物——活泼机灵的小仓鼠。

小记者市区佳

小仓鼠披着姜黄色的披风, 又软 又嫩的肚子上长着乳白色的绒毛。看 到它那一双豆子般大小的圆眼睛,滴 溜溜乱转, 让人情不自禁地流露出笑 脸。它的四肢很短,那四个肉色的小爪 子平时藏在毛发里根本看不到, 肥嘟 嘟的样子真是可爱。

每当我准备给小仓鼠喂食时,它 就会以迅雷不及掩耳之势冲到门口, 那速度快得让我只能看到一道黄色的 影子。接着便看到它像人一样坐着,露 出"双手",似乎在说:"小主人,快喂喂 我吧!"可怜的样子让我忍不住想多逗

小仓鼠的吃相就更有意思了,只 见它飞快地用两只小爪子抓起食物, 先是用鼻子深深地嗅一下, 然后露出 自己的大板牙,之后便旁若无人地嚼 起来,那模样儿活脱脱一个小吃货。

有一次,我们全家出去游玩了一 个星期,没有人在家。一回到家,我直 奔仓鼠的小屋,看到小鼠四脚朝天,双 眼紧闭躺在那里,这可让我吓了一跳。 正准备大哭一场,没想到,它却慢悠悠 睁开了眼,迷茫地醒了过来。我不禁感 叹,仓鼠的生命力可真顽强呀!

它机灵、活泼又可爱,我爱我的小

(辅导老师 贾瑞平)

河南



市天宝路学校 三(2)班 宋雨涵 (辅导老师 古露露)

暗香识桂韵

市建设路小学 六(6)班 孟子墨

金秋十月,层林尽染,秋风习习, 空气是那么清新,天空是那么明朗。桂 花乘着秋风散落世间各地,身着米黄 色的纱裙, 星星点点般点缀在绿叶之 间,仿佛孔雀开屏。看着这美丽的景象 我情不自禁地吐露心声:"娇小玲珑的 桂花,真好啊!"

在我家乡神垕老街的关帝庙中, 生长着数十棵桂花树。黄的分外灿烂, 白的分外素雅,橘的分外热烈。香火弥 漫之间,忽觉一股扑鼻的清香,顿时使 人神清气爽。想要仔细寻找,却发现那 小花羞怯怯地躲藏在绿叶之间, 仿佛 在陪我们捉迷藏。虽然小花身处绿 叶中,但清香四处飘逸,沁人心脾,直 达肺腑,使人心旷神怡!它那独特带有 -丝甜蜜的幽香, 总能把人带到美妙 的世界,使整个庙宇都沉浸在其中!

靠近桂花树,细致观察着米粒般 大小的花朵。十字小花虽小却不显得 单薄,许多朵花结成一簇,许多簇花开 满一树、参差的锦簇花团更形象体现 了它的古朴典雅。桂花树笨笨的,不似 梅花般老干虬枝富有韵味, 都是直直 落落的粗线条,碧玉似的叶子呈长椭 圆形, 向外翻起, 虽无牡丹般雍容华 贵,但也是诗韵四溢。"花气袭人知昼 暖"桂花喜阴,绵绵秋雨过后,桂花娃 娃们纷纷张开笑脸,有的花朵盛开娇 艳的花瓣拥抱着花蕊, 洋洋得意地向 人们打招呼呢;有的花朵还未完全开 放,半遮半掩,害羞地笑着;还有的花 朵还是花骨朵,在与同伴窃窃私语,像 一串串金铃, 在绿叶的衬托下显得格 外美丽!

古人云:"雨中桂花开. 香气初笼 人"。喜湿的桂花在细细的秋雨里格外 动人,娇嫩的花瓣夹杂着雨珠,宛如烟 雨中的江南女子般美好素雅, 只闻其 味,不见其花。水珠携杂着清香,打湿 了人们的衣裳, 使人仿佛也变得空蒙 灵动了许多。线条模糊了,只见满树碎 金,更别有一番韵味。她不需外表吸引 人们,只用内在芬芳感染大家。馥郁满 怀的桂香,令人心里陡然生出一种难 以言状的惬意和浪漫。

"何须浅碧深红色,自是花中第一 桂以淡泊馨香沁人心脾,人则淡 泊方能明志。虽飘零成泥深埋大地,但 清幽古韵历久弥新!

(辅导老师 万智慧)



市区专版

许 局 魏 都 X 教 体 城 X 数 音 局 开发区法制与社会服务局 示范区社会事务管理中心

红色记忆

杨松柏

杨松柏(1901-1933),河南固 始人。1926年考入黄埔军校武汉 分校,同年加入中国共产党

1927年"四一二"反革命政变 后, 杨松柏回到家乡开展地下活

1928年春,杨松柏找到中共 在开封的党组织,以河南省互济会 特派员的身份到豫西参与中共洛 阳中心县委的工作。1931年4月, 被派到许昌任中共许昌中心县委 常委。在叶县发动农民运动,并成 立了由 2000 多名农民组成的"光 蛋会",开展抗捐、抗税、分粮等斗 争。1932年2月至7月,因河南省 互济会叛徒告密,中共河南省委和 团省委及各地的党团组织都遭受 空前破坏,在与上级完全断绝联系 的严重的白色恐怖下,杨松柏等仍 然在豫中地区坚持革命斗争。

1933年1月, 中央在中共许 昌中心县委的基础上建立了中共 河南省工作委员会,杨松柏任巡视 员,并奔赴豫中、豫西等地整顿、恢 复党团组织, 组织发动群众开展 "红五月"斗争

1933年5月,杨松柏结束豫 西巡视工作后,在许昌被捕。敌人 在狱中威逼利诱,但杨松柏刚强不 屈、据理抗争。1933年秋被杀害于 开封北门外

(中共许昌市委党史和地方 史志研究室)



解小记 1.者活动